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1°/ Soit la fonction g définie sur ]0, + m[ par g(x) =-1+xLog’x
a/ Etudier les vanations de g
Montrer que I’équation g(x) =0 admet une solution unique o et que 2 <o <2,1

b/ En déduire le signe de g(x)

£(x) = x+—L— si x € D\ {0}

2°/ Soit la fonction f définie sur le domaine D =[0;1[U]1, + o] par: 16 Logx
£(0)=0

On note par &€ sa courbe représentative dans un repere orthonormeé (O E }) du plan
a/ Etudier la continuité et la dérivabilité de f a droite en O

b/ Montrer que f(a) =a + Jou
¢/ Etudier les vanations de f
3°/ On note par & la courbe représentative de f dans un repere orthonorme (0 i, -j) du plan

a/ Montrer que la courbe & posséde une asymptotc oblique A dont on précisera I’équation réduite
b/ Etudier la position relative de & et A puis tracer les

SS=XERCICE 20

1°/ Etudier les variations de la fonction g définic sur R par : g(x) = Log (x +Vx* + 3)

2°/ Montrer que la courbe Cg admet un point d’inflexion I dont on précisera les coordonnées
3°/ Montrer que I est un centre de syméirie de C,

4°/ Montrer que g est bijective et calculer g ' (x) en fonction de x

5°/ Etudier les branches infinics de C, puis tracer Cg et Cg_1 dans un méme repére orthonormé (O, 1, j) ;

RCICE 3 BAC MATH “PROBLEME”

A/ Soit g la fonciion numérique a variable réelle définie par :

e” —1
g(x)=

2e” — 1
g(x)=lLog(l+x) si x>0

si X<0O
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[) Etudier la continuité et la dérivabilité de g sur son domaine de définition.
2) Dresser le tableau de variation de g.

3) a) Déterminer I’intersection de ¢, avec la droite d’équation y = -1,

b) Construire la courbe ¢, dans un repére orthonormé.

B/ Soit 1 la fonction définie sur R — {—- LogZ} par f(x)=x - 3 Log|2e* =1}.

2

1) a) Etudier les variations de f.
b) Montrer que I’équation f(x)=0 admet dans IR deux solutions 0 et un

autre réel x,vérifiant : — 1< x, <-=Log2 .Calculer la valeur exacte de x.

2) a) Construire la courbe ¢ de f.

b) Déterminer graphiquement le nombre de solutions de ['€quation

2X
— =¢*™ guivant les valeurs du paramétre réel m.

2e” — 1}

3) Soit h la restriction de fa I=]-o0,~ Log2] .
Montrer que h réalise une bijection de I sur un intervalle J qu’on précisera
Expliciter h™' (x).

C/ Soit U la suite réelle définie par U, €IR , et pour tout nelIN,

1
U, ., =f(U“)+5'.

€

1
1)-a) Montrer que pourtout xR, ona: Osf'(x)<§.

1
b) On pose (p(x)zf(x)+—2-—x pour xelR .

Montrer que [’équation @(x)=0 admet une solution unique & et qu
o E]O, Log2 [

2) Dans la suite on suppose que U, # .
a) Montrer que U_ appartient al’un des intervalles [O,or,[ ou ]a,+oo[

dans le quel est situé U, .
b) Etudier le sens de variation de U suivant la position de U, et prouver

que U est convergente.
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3) a) Montrer que pour tout neIN ona: 1Un+1 —(x\éil U, —a\.

1Y)
b) Montrer que pourtout neIN ona: IU,n —OLIS 5 -lUO —on%.
\
Calculer Im U_.

N —> 40

Correction

Exercice 1 ©)

1°/ La foncuer g est définie sur Pintervalle |0, + x| par: g(x)=-1+xLog*(x)

a/ hl'T_' Log(x) =+ o . e =t - . = =+ 0
i Rl A x_l,,ﬂﬂm( 1+ xLog™ (x)) = +o0 = limg(x) =+

Onpose: v=+vx Onaura: x = y*

-

Lomsque x tend vers 07, y tend vers 07 Do - lim g(x) = lim (—1 + 41 ri;_ogv)z) =~1
X — 0+ X -+O+ 1
T . ro , . ( z
La fonction g est dérivable sur ] 0, + x{ %x > 04 g (x) = Log? (x) + x%\ L:gx) = Log*(x) + 2Log(x)
2 (x) = Log*(x) + 2Log(x) = Log(x)(Log(x) + 2)
Log(x)+2=0 < Log(x)=-2Log€ < Log(x)=Loge * < x =g
Log(x)+2>0 < Log(x)>-2Log€ < Log(x)>Log€ * < x>¢e*
| X 0 e- 1 +a0 > Lenombre -0,45 est le maximum de g
Log(x) I _ . _ ) i ! sur I'intervalle | 0; 1]. Donc I'équation -
Log(x) +2 I B N\ - A g(x) =0 n’admet aucune solution dans
a\ \ W ] ()5 l]
NN SO —
g () - ; o La fonction g est continue et strictement

—0,45 /B _ - croissantc sur l’intcrvallc]l,-r- oo[_ Elle
2(x) v N, | weliscunebiestionde JLvoo] surson
g mmage [ —1,+ 0| .
|- 1 iy | & ] [

0 appartient a l’intervalle] -1,+om[ , donc T'ecquation g(x) = 0 admet une solution unique o. appartenant

a Pintervalle |1, +oo]

. {g(Z) = —0,03

a(2.1) = 0,15 = g(2)xg(2.1) <0 D’apres le théoréme des valeurs intermédiaires : 2 <ot < 2.1
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b/ Vx e] 0, 1] , 2(x) £ g(e‘z) = g(x)<0 D’ou le signe de g(x) :

xe|l,a| = gx)<g@) = g(x)<0

x€|la, +o] = g(x)>g@) = gx)>0

f(x)=x+ L sixe9

2°/ La fonction f est définie sur le domaine D =[0;1[U]1, + «o[par: Log(x)
£(0) =0

a/ hm Log(x)=-co = lim L_ =0 = Ilim (.‘H- "3 )'—'—‘O = AT 1(0
x—>07 x—>07 L{Jg(x? x>0+ Log(x) 0+ (x)=1(0)

Donc { est continue a droite en

. fx)-fO)y . [ 1 J . S
Im -~ = lim |1+ =-o00 car lim xLog(x)=0
x—07 X x—>07 xLog(x) x—>07 o,

Donc f'n’est pas dérivable a droite en 0

b/ g(a) =0 & ~l1+alog”(a)=0 & Log:(a)z&l-
2<a<2] = a>1 =@ Log{a)>0
2, v _ 1]
g (=31 = Logy =Lt = =l—=Va = f@=a+
Log(a) > 0 vaL Log(a)
| = 4o ' L -0 > lim (x+ 1 ]=+w = lm [(x)=+
Cf KLlIl—:mLOg(X) X = \;l}ln—lrLog(X) Do + €0 Log(x) X—> 4+ o0
/
' —3 | — ' 1 = lim f(x) =+
x)=0" = Wl =+&,=~> lm | x+ )_+w = lim f(x)
xlglJf ) cox 1 Log(x) x»>1t\  Log(x) x->1*
: - : 1 N ‘ - ______l — i f = -0
- § __x:m[w ]_ﬂm: m £(x)
xl—lfll"mg(\) t \:-Elll_ Log(x) x—>1" Log(x) x—>1"

La fonction fest dérivable sur 9" = 0: 1 [U]L + =]

8(X) Donc f (x) est de méme signe que : g(x)

Vxe®  fleo=1=

xLog" (-x) o xLog~ (Xx) xLog~ (x)




o« L origine O est le point d’interscction de E ot A

P/a/ lim {f(x)-x)= lm - = (0 Donc la droite A | |
> }k&+m((“* ) \r%+fLﬂg‘J i 4
d’équation v = x cst asymptote oblique a la courbe & au | |
voisinage de +
b/ -
ox o l 4o ,
L()g("\) e () - A T (i e oy j
f(x)-x |0 ~ + L
" - e e - |
e Surlintervalle ] () l[ﬁ la courbe & est au dessous de A | /:
o Sur l’intcn'allc]l, i ::c[ la courbe & cst au dessus de A | |

lim {(x) = = Donc la droite d ¢quation X = 1 ¢st asymptolc a

ey |

la courbe &

m f(-‘fl_‘ f(()) — - o donc la courbe ¢ admet en Q une

s 4§37 X

demi tangente verticale dirigée vers les ordonnces ncgatives

Exercice 2 &

La fonction ¢ est définie sur R par ; f(x) = Log (;,; - ¥X” +3)

- =X | TR, S ‘J\" +3 A
1°/ La fonction fest dérivable sur R 7 f'(x) = 21’?" +§ =it sz . J)‘ +3 — T —
X-vX™ +3 x+\/x2+3 x+\[x +3 \/;34-3

hm (K+JK2+3):+C‘O e fim Log('x—yix:+3):+ao = him f(X)=+gj.

X-=sx X~ 00

X=>» 400
J 2 - \{ 'I _?, ~
| ,, F3-x)(\X 23 -x
lim (x+w./x“+3)~ him A
o e X—> — o0 e
= T S
— hm e = —:O'-

lim (H«.fst):o* ~  lim Log(:st+\fx2+3):m

X—>r—©0 e

— lm [(X)=-o
X—> -

I J

~
o

- | R s
2°/ La fonction f est dérivable sur < - °

3 (x2+3)\/x3+3

J +3 :.;
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2°/ La fonction f est dérivable s

I %

| h

R

f" s’annule et change le signe en 0, donc le pomnt [ d abscisse 0

est le point d inflexion dec la courbe C g

f(0) = Log\@ Donc I(OE Logﬁ)

3%/ Vxe R, f(—x)= Log(-—x+\/xz +3) = LOog| ~- 2

Donc le pomnt I((}, Logv3 ) est un centre de symetrie de la courbe C

4 A\

\1\/}{2 +3 +X )

= Log3 - Log( \/\

TS _ X

D 9 g,
+3 (x~+3)Jx~+3
e

+ Q0

&

4%/ La fonction g est continue et strictement croissante. Elle réalise une bijectionde R sur son image R

Sa reciproque g

' est une bijectionde K sur R : -

xeR
Hgml(l‘\’i) =Yy

g(y) =x & Log(}'ﬂ/}*ﬁ +3):.~: & y+ |y +3=¢"

809

5°/ lim
X—>+0 X

Logx

lim
X~ 4 00

’

l

\

e \/}'2+3 = €" —

e -y Sl
<V @ C

1+\/1

*WMHHMWULL;@'.Q.H sl |

X

/

rl"l: |

_3,
Kh —

{}IER

g(y) =X

X A
Dot :{g ' (x) = e“—ff‘?
. %)
f ( -
. Logx
[Im ML+J«L0g\ l+\/l+%m

/

=0 Donc la courbe C_

S

admet au voisinage de + o une branche infinie parabolique de direction celle de I’axe des abscisses
Le point [ cst un centre de symétric de la courbe C , donc C admct au voisinage dc ~oo unc branchc

parabolique de méme direction

&0
net




